



焦作、濮阳市长带头“下馆子”

领导干部“带头吃喝购物”被赞利于带动市民恢复消费信心



焦作市市长徐衣显



濮阳市市长杨青玖

受新冠肺炎疫情影响，今年餐饮行业面临严峻考验。近期，随着疫情逐步得到控制，一些地方的饭店也逐步恢复营业，多地官员更是带头扫码下馆子消费。记者留意到，在外省一些地方政府更是下发了红头文件，倡议机关干部要带头去餐厅消费。此举也受到了不少网友的点赞，相关专家评论称，领导干部带头更有助于提振消费信心，释放复工复产复业积极信号。

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰/文图

焦作、濮阳两地市长带头下馆子消费获赞

在疫情渐趋平稳的背景下，濮阳连续多日“零新增”。3月11日，濮阳市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布了关于允许餐饮行业复工复产的通知。在濮阳餐饮经营单位恢复营业的同时，3月14日晚，濮阳市市长杨青玖以普通市民身份来到濮阳迎宾馆外餐部带头消费，这一幕被市民拍下后，受到了不少网友点赞。

杨青玖和其他用餐人员一样，进店量体温、手机点餐。一碗烩面，一碟荆芥黄瓜，一米距离，就是杨青玖用餐的场景。据悉，在杨青玖用手机扫码付款时，还

向前台负责人了解营业情况，并鼓励他们要坚定信心，保持定力，相信党和政府，一定会帮助大家渡过难关。

和濮阳一样，我省的焦作市也早已实现了新冠肺炎患者的“清零”，在连续多日“零新增”后，允许安全条件具备的餐饮企业可在主动申请批准后陆续复工。

3月15日，焦作市市长徐衣显专题调研餐饮服务业复工复产情况。在调研中，徐衣显每到一处都接受体温测量、双手消毒等防范措施，深入了解、细致交流，并到当地一家饭店扫码消费、体

验堂食经营。据悉，在接受测体温、双手消毒等防范措施后，徐衣显走进店内查看了该饭店复工复产营业情况，询问存在什么困难，征求政府合理支持的意见建议。

随后，徐衣显在大厅内坐下来，与随行人员一人一桌，扫码消费，体验堂食经营，他用手机扫码支付48元，点了一份单人套餐，现场品尝了焦作特色小吃。徐衣显的带头消费同样受到了不少网友的点赞，当地一位餐饮业从业者感慨：“有市委、市政府的大力支持，餐饮业的春天一定会来到！”

多地政府发文倡议机关干部要带头去餐厅消费

据悉，除了带头到当地饭店进行消费外，在此次调研中，徐衣显还表示，焦作市是低风险地区，确诊、疑似患者和密切接触者已连续10多天“三清零”，在严防疫情输入的前提下，餐饮行业恢复生产经营条件已具备，企业有意愿、群众有需求，要加大对已经正常规范经营门店及群众安全就餐等要求和知识的宣传力度，倡导干部职工带头“下馆子”“进商场”，引导鼓励更多企业开门经营、更多市民出门消费，尽快让城市活起来。

专家称领导干部带头消费有助于恢复消费信心

对于领导干部带头下馆子自费吃饭，以及各地政府倡议机关干部在做好防护措施的前提下带头消费，在北京师范大学政府管理研究院副院长、中国商业经济学会副会长、华德榜创始人宋向清看来，这是各级地方政府领导在以实际行动支持商贸、餐饮、旅

游等服务企业在特殊时期渡过难关，有利于引导和带动广大市民尽快恢复消费信心。

宋向清表示，领导干部带头下馆子自费吃饭，这是一种姿态，其目的也是为了刺激餐饮业复苏，拉动服务业消费。“餐饮业及其他服务业信

关。日前，南京秦淮区新型冠状病毒感染的肺炎防控工作指挥部发布红头文件，倡议近期机关干部带头购物消费，倡议书在鼓励各级领导班子成员带头到餐饮等服务行业消费的同时，明确提出要严格执行相关规定，个人付费。

据悉，安徽省商务厅也在日前发出了处级以上领导干部带头餐饮消费，支持餐企渡过难关的倡议。此外，浙江宁波鄞州区在日前发布通知，倡议机关干部带头消费支持企业共渡难关。

心的恢复和市场的回暖主要取决于疫情的控制情况，如果政府没有做好疫情防控，疫情隐患没有真正消除的话，市民居家就餐仍将是首选。”宋向清表示，各地政府做好疫情防控，全面解除疫情才是激活消费市场的灵丹妙药。

【链接】

领导带头“下馆子逛超市” 接地气的“带头吃喝购物”

据统计发现，截至3月17日，来自安徽、浙江、江苏、广东、海南、湖南等多个省市的市委书记(市长)带头下馆子吃饭，或到当地超市购物。

3月1日下午，海南省儋州市委书记袁光平前往该市夏日国际商业广场购买衣服和鞋子，同时在该广场冷饮区购买一杯冷饮。此外，在鼎尚时代广场，袁光平还在儋州扶贫农品体验馆购买“4只鸡、4箱地瓜、20斤红米和1箱南瓜”。儋州市市长邹广等主要领导也一同购物消费。

3月9日下午，江苏省委常委、南京市委书记张敬华到该市华采天地商业综合体调研时，在“南京大排档”点了份鸭血粉丝汤等南京小吃。2天后，即3月11日下午，南京市市长韩立明出现在该市大众书局新城广场店，在书店逛40分钟后，她通过手机付款买了两本书，即沈复的《浮生六记》和叶兆言的《南京传》。

3月13日中午，江苏省淮安市市委书记蔡丽新，市长陈之常也出现在淮安街头吃饭、购物。市委书记蔡丽新点了份淮安特色小吃——长鱼面，她边吃边夸：“真好吃！”市长陈之常则点了两道特色美食：蒋坝鱼圆、蒋坝螺蛳，并直言，这是他来淮安后第一次吃，“真的很棒！”

3月13日这天，外出吃饭的还有湖南省株洲市委书记毛腾飞和市长阳卫国。这晚，阳卫国在该市天元区滨江南路的鱼汤泡饭餐馆吃饭。毛腾飞则在该市兄弟厨房餐饮连锁门店吃饭，他夸赞这家连锁餐饮店“价格实惠，饭菜可口，汤味鲜美”。

3月13日中午，青海省海东市。在一家名为“绿洲生态园”的饭店里，海东市委书记鸟成云通过微信支付购买了一份青海拉面套餐，套餐里有牛肉面、茶叶蛋和小菜组成的拼盘。海东市市长王林虎也在该市的撒金超市买了两盒牛肉方便面和一箱青海老酸奶。在平安驿干拌干拉小吃店，王林虎及其随行点了青海干拉、洋芋饼、油炸糕、干板鱼等特色小吃就餐。

3月14日8时许，湖南省衡阳市委书记邓群策来到该市彭海军鱼粉店吃鱼粉，询问经营情况。

同是3月14日上午，广东省茂名市市长袁古洁也在镇盛镇农贸市场、东汇城广场超市购买了小番茄、青尖椒。之后，她还在当地的山西面馆吃了一碗面。

3月16日，更多市委书记市长加入“带头吃喝和购物”行列。

在广东省中山市，市委书记赖泽华、市政协主席丘石宏、市人大常委会副主任唐颖等市四套班子领导，带头到中山市部分餐饮店就餐，号召消费。

3月16日，安徽省合肥市。安徽省委常委、常务副省长邓向阳和安徽省委常委、合肥市委书记宋国权陪同中央调研组进行调研时，在合肥市罍街，他们自费品尝了合肥小吃。

同是3月16日，中午，在浙江省嘉兴市，市委书记张兵，市委常委、常务副市长徐森，市政协副主席、秘书长赵考权也来到该市南门头吃饭，带头消费。据《嘉兴日报》微信公众号报道，领导们通过手机支付购买了大包子、馄饨、烧饼等，边吃边夸：“好吃！”“物美价廉。”

据红星新闻